
Posudek vedoucí bakalářské práce 

Bakalářská práce studentky kombinované formy studia Ivany Vejvodova s názvem 

„Diplomatický rozbor jaroměřské knihy kšaftů a pozůstalostních inventářů z let 1688-1716" 

se řadí mezi absolventské práce, jejichž cílem je komplexní analýza dochovaného pramene, a 

to zvláště s pomocí metod diplomatiky, paleografie, právních dějin a dějin správy. Pramen je 

současně vhodně zasazován do kontextu českých zemí, dějin města i tamní městské kanceláře, 

aby vynikla jeho specifičnost. Je možno již na tomto místě konstatovat, že studentka 

zpracovala téma velmi precizně a doložila, že má všechny předpoklady k dalšímu stupni 

studia i náročnějším badatelským úkolům. 

Text práce čítá 91 stran. Jazyková a stylistická úroveň bakalářské práce je na výborné 

úrovni. Pochválit je možno i kvalitu transkripce dobových textů. Znalost citační normy ČČH 

si autorka osvojila. Struktura práce je logická a odpovídá potřebám výzkumu pramene. 

V úvodu studentka srozumitelně formulovala téma, cíle a strukturu své bakalářské práce a 

představila základní literaturu a prameny ke sledované problematice. První kapitola je 

zaměřena na dějiny královského věnného města Jaroměře, přičemž zvláštní pozornost autorka 

věnovala době, v níž byly do knihy zapisovány jednotlivé záležitosti. Ve druhé kapitole 

přiblížila vývoj jaroměřské městské správy a kanceláře. Výzkum městských knih je nastíněn 

v kapitole třetí. Stěžejní částí práce je kapitola čtvrtá, která přináší vnější a vnitřní 

diplomatický rozbor pramene. Opomenuta proto není ani paleografická analýza zápisů. 

Důležité informace přináší i pátá kapitola, jež se soustředí na právněhistorický rozbor knihy 

kšaftů. I v této části studentka dokládá pečlivost zpracování tématu. Chvályhodná je průběžná 

komparace poznatků s výsledky výzkumu studenta Martina Dušánka, jenž se v minulosti 

zaměřil na starší dochovanou jaroměřskou knihu kšaftů. Autorka při komparaci promýšlí 

důvody některých odlišných závěrů, jako v případě vyskytujících se invokačních formulí, 

které v jejím případě dokládají postupující rekatolizaci v jaroměřském městském prostředí. 

V závěru autorka velmi dobře shrnula své poznatky a nastínila další možnosti 

výzkumu problematiky. Poté ještě následuje seznam použitých pramenů, seznam použitých 

zkratek, jmenný a místní rejstřík a seznam tabulek, které studentka vhodně umisťovala do 

textu práce. Bakalářskou práci uzavírá obrazová příloha. Autorka však současně pro lepší 

názornost zařazovala obrázky i do textu práce. 



Předkládanou bakalářskou práci, jež splnila stanovené cíle a odpovídá požadavkům 

kladeným na tento typ absolventské práce, velmi ráda doporučuji k obhajobě. Považuji j i za 

velmi zdařilou. 

V Hradci Králové 12. srpna 2022 


